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ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL 
        CURSO DE NIVELACIÓN DE CARRERA 2S-2015  

 
 

PRIMERA EVALUACIÓN DE SOCIOLOGÍA  
 

GUAYAQUIL, __ DE ENERO DE 2016 
HORARIO: 11h30  a 13h30 

VERSIÓN 1 

N° cédula estudiante:__________________                   Paralelo:  __________ 
 

  

C O M P R O M I S O    D E    H O N O R 

 
Yo, ___________________________________________________ al firmar este 
compromiso, reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto 
de manera individual, que puedo usar un lápiz o esferográfico; que solo puedo 
comunicarme con la persona responsable de la recepción del examen; y, 
cualquier instrumento de comunicación que hubiere traído, debo apagarlo y 
depositarlo en la parte frontal del aula, junto con algún otro material que se 
encuentre acompañándolo. No debo además, consultar libros, notas, ni apuntes 
adicionales a las que se entreguen en esta evaluación. Los temas debo 
desarrollarlos de manera ordenada.  
Firmo el presente compromiso, como constancia de haber leído y aceptado la 
declaración anterior. 
 
                                               _____________________________ 
                                                  
"Como aspirante a  la ESPOL  me comprometo a combatir la mediocridad y actuar 
con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar". 
 

 
 

I  N  S  T  R  U  C  C  I  O  N  E  S 
 
 

 Abra el examen una vez que el profesor de la orden de iniciar. 
 Escriba sus datos de acuerdo a lo solicitado en la hoja de respuestas, incluya su número de 

cédula y la VERSIÓN 1 del examen. 
 Verifique que el examen consta de  50 preguntas de opción múltiple. 
 El valor de cada pregunta es de 0,20 puntos. 
 Cada pregunta tiene una sola respuesta correcta. 
 Desarrolle todas las preguntas del examen en un tiempo máximo de 2 horas. 
 En el cuadernillo de preguntas, escriba el DESARROLLO de cada tema en el espacio 

correspondiente. 
 Utilice lápiz # 2 para señalar el ítem seleccionado en la hoja de respuestas, rellenando el 

correspondiente casillero tal como se indica en el modelo. 
 No está permitido el uso de calculadora para el desarrollo del examen. (según corresponda a 

cada materia) 
 No consulte con sus compañeros, el examen es estrictamente personal. 
 En caso de tener alguna consulta, levante la mano hasta que el profesor pueda atenderlo. 
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1. Responda a la siguiente pregunta marcando la opción correcta: ¿Cuáles fueron las SOCIEDADES 
PREMODERNAS que surgieron al mismo tiempo? 
 
a) Recolectoras,  Pastoriles y de Cazadores. 

b) Agrarias y Pastoriles. 

c) De cazadores y Recolectores. 

d) Pastoriles y Recolectoras. 

2. A qué tipo de sociedades le corresponden las siguientes características: “1. Empiezan a existir 
diferencias apreciables entre sus miembros en relación al poder. 2. Desigualdad en la 
distribución de la riqueza. 3. Surge un insipiente poder y liderazgo. 4. Aparecen las guerras. 

 
a) Recolectoras y de Cazadores. 
b) Estados Tradicionales. 

c) Agrarias. 

d) Agrarias y Pastoriles. 

e) Pastoriles.  

 

3. De las siguientes causas seleccione la que NO corresponda con la Revolución Francesa 

a) Había grupos privilegiados (nobleza y clero) 

b) Aumentó el precio del trigo y la harina 

c) El estado francés tenía deudas y estaba quebrado 

d) La Monarquía era Constitucional 

 

4. Marque la opción que contenga la respuesta correcta según la siguiente descripción: “Estas 

sociedades tienen su origen en la Inglaterra del siglo XVIII como consecuencia de la revolución que allí se 

inició. En estas sociedades la mayoría de la población trabaja en fábricas y oficinas. Además, la mayoría 

de la población vive en núcleos urbanos en los que se encuentran oportunidades de empleo pero que 

imponen un modo de vida anónimo e impersonal”.  

a) Mega industriales. 

b) Pre industriales. 

c) Para industriales. 

d) Industriales. 

5. Marque la opción que contenga a los principales exponentes del Movimiento de La Ilustración y 
que influyeron en el desarrollo de la Revolución Francesa. 
a) Voltaire, Kant, Rousseau 

b) Rousseau, Mostesquieu, Voltaire 

c) Kant, Voltaire, Montesquieu 

d) Montesquieu, Rousseau, Kant  

6. En Francia, el símbolo del poder del Régimen Absolutista estaba representado por:  
a) Los castillos de los señores feudales  
b) La Bastilla  
c) El palacio de Versalles  
d) La Basílica de Notre Dame  

 
7. La principal causa por la que el pueblo Francés, se levantó y salió a protestar a las calles:  

a) Había grupos privilegiados (nobleza y clero) 

b) Aumentó el precio del trigo y la harina 

c) El estado francés tenía deudas y aumentó los impuestos 

d) Excesivo costo de la cebada, lo que aumento el precio del licor 
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Marque A en su hoja de respuestas si considera que las siguientes afirmaciones  son 
Verdaderas  o B si considera que son Falsas. 
 
8. En los Estados Tradicionales Franceses, sólo la Iglesia podía legalizar casamientos, nacimientos 

y defunciones, y la educación estaba en manos de la nobleza 
 

a) VERDADERO  (   )                   FALSO   (   ) 
 

9. La Asociación Americana de Sociología, afirma que: “La Sociología es el estudio de la vida social, 
del cambio social y de las causas y consecuencias sociales del comportamiento humano” 

 
a) VERDADERO   (    )                FALSO   (    ) 

 
10. La mayoría de los Estados Tradicionales alcanzaron sus enormes dimensiones como 

resultado de la conquista y anexión de otros pueblos; convirtiéndose en imperios. No 
presentan desigualdades de riqueza y poder muy pronunciadas.  

 
a) VERDADERO  (   )                   FALSO   (   ) 

 
11. “La expansión de los países occidentales a lo largo del planeta dio lugar al fenómeno del 

colonialismo que, si bien extendió la forma de vida occidental, sin embargo, ha dado lugar a 
tres tipos de sociedades perfectamente diferenciadas y que podemos denominar sociedades 
del tercer mundo, del segundo y del primer mundo”.  

 
a) VERDADERO  (   )                    FALSO  (   )  

 
12. La Revolución Francesa es el cambio político más importante que se produjo en Europa, en 

la primera mitad del siglo XVIII 
 

a) VERDADERO  (   )                   FALSO   (   ) 
 
13. Cuándo tuvo lugar la Primera Revolución Industrial  

a) En el siglo XVII  

b) A mediados del siglo XVIII  

c) En el siglo XX 

d) A finales del siglo XVI  

14. En relación al tema de LA REVOLUCIÓN INDUSTRIAL. Marque la opción que determina en 
qué sector se obtuvieron los primeros logros:  

 
a) La minería. 
b) El transporte. 
c) La textilería. 
d) La agricultura. 
e) La siderurgia. 

 
15. Para que tuviera lugar la REVOLUCIÓN INDUSTRIAL fue necesario uno de estos factores: 

a) El trabajo de mano de obra esclava  

b) La revolución Francesa  

c) La unidad de los estados europeos  

d) Innovación  en el campo agrícola  
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16. Cuál de estas clases sociales surgió con LA REVOLUCIÓN INDUSTRIAL?  

a) Nobleza  

b) Campesinado  

c) Burguesía  

d) Proletariado  

17. ¿Qué aspectos considera el positivismo para lograr una sociedad estable? 

a) La fe y el empirismo 

b) Juicios de valor y conjeturas 

c) La razón y la ciencia 

d) Conocimiento filosófico y juicios de valor 

18. La REVOLUCIÓN INDUSTRIAL supuso en materia demográfica 

a) El incremento de la población del campo  

b) La emigración de la población a las ciudades  

c) El descenso de la natalidad 

d) La emigración del campo a la ciudad 

19. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones NO tiene relación con la aparición de la Industria 

Capitalista?  

a) El obrero ya no elabora la pieza completa sino sólo una parte de ella 

b) La transformación hacia este tipo de empresa exigió grandes inversiones  

c) La producción de la fábrica es colectiva y los beneficios se reparten equitativamente entre 

los obreros  

d) La nueva empresa es, en tamaño y número de trabajadores muy diferente del taller 

artesanal  

20. La Nueva Sociedad surgida de la Revolución Industrial:  
a) Estableció la igualdad ante la ley pero no una verdadera igualdad de oportunidades  

b) Estableció la igualdad de oportunidades pero no ante la ley 

c) Estableció la igualdad entre hombres y mujeres  

d) No acabó con los estamentos  

21. El tipo de economía que surge con la Revolución Industrial y que se basa en el liberalismo 
económico se denomina:  
a) Anarquismo  

b) Socialismo  

c) Feudalismo  

d) Capitalismo  

22. Un elemento esencial en la INDUSTRIALIZACIÓN fue:  
a) La abolición de la esclavitud  
b) La invención de la vacuna  
c) El descenso generalizado de la población  
d) El uso de la máquina de vapor  

 
23. Marque la opción que NO corresponda a las características del POSITIVISMO  

a) Hace referencia a lo real, es decir, lo fenoménico dado al sujeto  
b) Se basa en verdades absolutas 
c) Se opone a todo tipo de esencialismo  
d) Es útil, cierto, preciso, constructivo y relativo  
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24. Complete: “Para Durkheim, el estudio de la moral es importante, pero no como creencia 

particular, sino como producto de un______________________”. 

a) Imaginario colectivo  
b) Consenso social  
c) Concepto de sociedad  
d) Cambio social 

 
En el siguiente cuadro se muestra la forma en la que estaba compuesta la sociedad francesa, 
durante la Monarquía Absolutista. Usted deberá RELACIONAR las columnas y ordenar cada grupo 
con las características que les correspondan de acuerdo a la pregunta solicitada. Luego marque la 
opción que contenga la respuesta correcta 
 

CLASES / 
GRUPOS 

CARACTERÍSTICA 1  CARACTERÍSTICA 2  

Clero  i 
Estaba integrada por unas 350.000 personas. ( 
Dueños del 30 % de las tierras) 

 
I 

Los artesanos, funcionarios 
menores y comerciantes 
también pertenecen a este grupo 

Nobleza  ii 

Integrada por campesinos libres, muy pequeños 
propietarios, arrendatarios y jornaleros.  
La población urbana vivía de trabajos artesanales 
y tareas domésticas 

II 

Aunque representaban a la 
mayoría de los franceses, tenía la 
misma cantidad de diputados 
que los demás Estados 

Burguesía 
(todos los 
demás o 

comunes)  

iii 
Eran unas 120.000 personas, poseía el 10% de las 
tierras de Francia y no pagaba impuestos. 

 
III 

Carecía de poder y decisión 
política, pero pagaba todos los 
impuestos, hacía los peores 
trabajos y no tenía ningún 
derecho. 

Alta Burguesía  iv 
Formada por los ricos financistas y banqueros 
que hacían negocios con el estado 

 
IV 

Recibía de los campesinos el 
“diezmo”, es decir, la décima 
parte del producto de sus 
cosechas.  

Baja Burguesía  v 
Comprendía al 97% de la población y su 
composición era muy variada. 

 
V 

Tenían tribunales propios, es 
decir que se juzgaban a sí 
mismos. 

 

25. Marque la opción que contenga las características de la Burguesía (todos los demás o 

comunes) 

a) iii, III 

b) iv, IV 

c) v, II 

d) iv, II 

 

26. Marque la opción que contenga las características de la Nobleza  

a) i, iii 

b) iv, v 

c) v, i 

d) i, V 

 

27. Marque la opción que contenga las características del Clero   

a) iii, IV 

b) v, IV 

c) v, II 

d) iii, V 
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28. Marque la opción que contenga las características de la Alta Burguesía 

a) i, iii 

b) iv, v 

c) v, i 

d) iv, I 

29. Marque la opción que contenga las características de la Baja Burguesía 

a) i, iii 

b) ii, III 

c) iv, ii 

d) iii, iii 

LEA CON ATENCIÓN EL SIGUIENTE PÁRRAFO: 
“Según esta doctrina fundamental, todas nuestras especulaciones, están sujetas inevitablemente, 
sea en el individuo, sea en la especie, a pasar sucesivamente por tres estados distintos, que las 
denominaciones habituales de teológico, metafísico y positivo podrán calificar aquí suficientemente, 
para aquellos, al menos, que hayan comprendido bien su verdadero sentido general. Aunque, desde 
luego, indispensable en todos los aspectos, el primer estado debe considerarse siempre, desde ahora, 
como provisional y preparatorio; el segundo, que no constituye en realidad más que una 
modificación disolvente de aquél, no supone nunca más que un simple destino transitorio, a fin de 
conducir gradualmente al tercero; en éste, el único plenamente normal, es en el que consiste, en 
todos los géneros, el régimen definitivo de la razón humana”. 
 
30. En base al análisis de la lectura marque la opción que corresponda con la Teoría Sociológica 

del pensamiento  arriba descrito 
 

a) Positivismo  
b) Estructural Funcionalismo  
c) Teoría de la Acción  
d) Materialismo Histórico 

 
31. En base al análisis de la lectura marque la opción que corresponda con el exponente del 

pensamiento  arriba descrito 
a) Saint Simon  
b) Karl Marx 
c) Augusto Comte  
d) Emilio Durkheim  
e) Talcott Parsons  

 
LEA CON ATENCIÓN EL SIGUIENTE PÁRRAFO: 
“En el estado actual de la ciencia, ni siquiera sabemos qué son, realmente, las principales 
instituciones como el Estado, la familia, el derecho de propiedad, el contrato, la pena, la 
responsabilidad; ignoramos casi completamente las causas de que dependen. No solamente el 
sociólogo se considera como obligado a dogmatizar a la vez sobre todos los hechos o problemas, sino 
que con algunas páginas o con algunas frases, cree haber penetrado en la esencia misma de los 
fenómenos más complejos. El hecho social tiene una fuerte capacidad de coerción y de sujeción 
respecto del individuo. Por ende el hecho social no puede reducirse a simples datos psicológicos, y la 
conciencia colectiva prima siempre sobre el pensamiento individual, siendo entonces la sociedad y no 
el individuo, la unidad de análisis primordial de la sociología. La sociedad se explica siempre desde la 
sociedad y por la sociedad misma”. 
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32. En base al análisis de la lectura marque la opción que corresponda con la Teoría Sociológica 
del pensamiento  arriba descrito 

 

a) Positivismo  
b) Estructural Funcionalismo  
c) Teoría de la Acción  
d) Materialismo Histórico 

 
33. En base al análisis de la lectura marque la opción que corresponda con el exponente del 

pensamiento  arriba descrito 
a) Saint Simon  
b) Karl Marx 
c) Augusto Comte  
d) Emilio Durkheim  

 
34. Las fuentes teóricas del pensamiento de Karl Marx se desarrollan a partir de:  

a) La filosofía de David Hume, el materialismo y la teoría de la alienación  
b) El idealismo francés, el socialismo inglés y la economía política alemana 
c) La filosofía clásica alemana, la dialéctica idealista de Hegel y el Materialismo de Feuerbach 
d) La filosofía hegeliana, el socialismo alemán y la economía francesa 

 
35. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones corresponde a las Teorías Políticas del pensamiento de 

Karl Marx?  

a) Sólo los burgueses pertenecían a una clase social y dejaban fuera a los obreros  

b) La lucha de clases surgió con la Revolución Industrial  

c) La lucha de clases es el motor de la historia  

d) La lucha de clases desapareció con la Revolución Industrial  

36. El Socialismo construido por Karl Marx es científico porque:  
a) Lo que pretendía era muy difícil de lograr  

b) Parte de un análisis de la realidad para establecer leyes sobre el funcionamiento de la 

sociedad en la historia  

c) Porque eran hombres de ciencia los que comenzaron a practicarlo  

d) Por su concepto de la dictadura del proletariado 

37. Según el Materialismo Histórico la siguiente descripción corresponde a una de las Formas de 
Apropiación del trabajo ajeno. “Se hace uso de la apropiación privada de la plusvalía a través 
del mercado sin coacción extra económica”. Marque la opción que corresponde a dicho MODO 
DE PRODUCCIÓN.  
a) Liberalismo económico  
b) Imperialismo  

c) Capitalismo  

d) Feudalismo  

38. Marque la opción que corresponde al marco conceptual del Materialismo Histórico de Karl 
Marx 
a) La conciencia determina las formas de producción material de la existencia  

b) El modo de producción de la vida material condiciona el proceso social, político y espiritual 

de la vida  

c) La realidad material depende de la voluntad y deseos de los seres humanos  

d) Las circunstancias materiales no determinan los hechos históricos sino la voluntad de los 

hombres 
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39. ¿Qué es un soviet? 

a) Una organización de base dirigida a burgueses y que ayudaba a los obreros y campesinos. 

b) Un consejo dirigido por dirigentes sindicales y patronos. 

c) Un consejo dirigido por nobles y burgueses. 

d) Una organización base que englobaba a delegados de obreros, campesinos y soldados. 

 

40. De acuerdo a sus conocimientos acerca de La Revolución Rusa de 1905 determine.  ¿Qué clase 
social Política, fue beneficiada cuando se promulgó producto de la Revolución, el 
establecimiento de la Duma o Parlamento?  
a) Socialdemócrata  
b)    Burguesa  
c) Socialista  
d) Campesina que no tuvo éxito 

 

41. Las principales fuerzas sociales que impulsaron la Revolución Rusa de Octubre de 1917, 
dirigidos por el Partido bolchevique, fueron: 
a) soviets de Petrogrado y Moscú. 
b) obreros, campesinos y soldados. 
c) partidos políticos enemigos del zarismo. 

d) trabajadores opuestos a la guerra europea. 

 
En base a los enunciados ORDENE cronológicamente los cambios políticos que experimentó Rusia 

entre 1917 a 1921.  

1. La Revolución de marzo, fruto de la miseria y la falta de alimentos, provocó la abdicación del zar.  

2. La Guerra Civil enfrentó al Ejército Rojo que defendía a los bolcheviques, con el Ejército Blanco que 

aglutinaba a la oposición  

3. La Revolución de Octubre, protagonizada por los bolcheviques, derrocó al Gobierno Provisional y 

estableció el Gobierno Socialista  

4. Se estableció una dualidad de poder entre el Gobierno Provisional de carácter moderado y los soviets 

o Consejos de obreros y campesinos más radicales 

5. Se proclamó la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas (URSS) dirigida por el Partido Comunistas de 

la Unión Soviética – PCUS  

 

42. En base al orden cronológico de los hechos arriba descritos. Marque la opción que contenga la 

respuesta correcta  

a) 1. 2. 4. 3. 5.  

b) 1. 4. 3. 2. 5.  

c) 1. 3. 4. 2. 5 

d) 2. 1. 3. 4. 5.  

43. Marque la opción que NO corresponda con las características de los bolcheviques  
a) Estaban liderados por Lenin  
b) Ideológicamente defendían una visión radical del marxismo  
c) Se enfrentaban abiertamente al gobierno del Zar 
d) Estaban liderados por Stalin  

 
44. El desarrollo político en el siglo XX condujo a Rusia por tres períodos muy marcados: Gobierno 

Zarista, Republicano y Socialista. Sus representantes respectivamente fueron:  
a) Nicolás II, Kerensky, Lenin 
b)   Nicolás I, Kamenev, Trotsky 
c)    Nicolás I, Kerensky, Lenin 
b) Nicolás II, Lenin, Stalin 
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45. La primera etapa de la Revolución Rusa, de febrero a marzo de 1917, estuvo dirigida por los: 
a) bolcheviques 
b) mencheviques 
c) monarquistas 
d) trotkistas 
 

46. Cuál fue el Zar que realizó las siguientes reformas en el Imperio Ruso: “Abolió los castigos 
corporales, flexibilizó la censura, abolió la servidumbre y permitió la entrada de capitales 
extranjeros para la instalación de industrias” 
a) Alejandro I 
b) Alejandro II 
c) Nicolás I 
d) Nicolás II 

 
47. ¿Cuál fue el resultado principal de la Revolución  de RUSA de febrero de 1917? 

a) El final de la guerra  
b) La nacionalización de la tierra  
c) La caída del zar  
d) Todo el poder fue para los soviets 

 
48. En la siguiente sopa de letras encontrará quince palabras, la mayoría de ellas se relacionan con 

un tema relevante. Enciérrelas y marque la opción que haga referencia a la mayoría de 
términos encontrados.  
a) Revolución Francesa  

b) Revolución Industrial 

c) Revolución Rusa 

d) Segunda Guerra Mundial 

 

I R S H N K O R E L C R U Ñ Ñ 

G N S H O D J M U T E X T I L 

U S G E T A R S T A L I N R S 

A E I L N N O E O R D A R O E 

L R N C A I O L I A I D U O N 

D O A O D T B Q A M O I S B O 

A R R C E O E S M I Y N I E B 

D A G A U L S R A P C R A S R 

N Z A U Ñ L O R R P N N X P A 

F A E Y Ñ I F P N A P T A F C 

O E J V K U E N A A R A J R N 

S P F K Ñ G R L W N R R C R F 

M U N D I A L S S Y E F A L S 

 
49. Lea con atención el siguiente enunciado, y establezca  a que fase de interpretación de  la 

historia corresponde según el materialismo histórico: “….  fue una institución creada en torno a 

una relación muy específica: la que se establecía entre un hombre libre, que recibía la concesión 

de un bien, por parte de otro hombre libre”.  

a) Comunismo 

b) Esclavismo 

c) Feudalismo 

d) Imperialismo 
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50. Lea el siguiente texto y escoja la opción que complete correctamente su contenido. 

Cuando llegó el momento de decidir por la forma de gobierno………..…………….., que tenían ideas 

más revolucionarias y de cambios radicales, querían instaurar una república democrática, con 

derechos a la participación política y con la aplicación de medidas más equitativas para la 

repartición de la riqueza y la lucha contra el hambre popular. Por otro lado estaba la alta 

burguesía que apoyó a………………………, que querían llegar a un acuerdo con la monarquía e 

instaurar una monarquía constitucional, es decir, tenían una actitud moderadora respecto a los 

cambios políticos. 

 

a) Los Girondinos, los Sans Culottes 

b) Los Jacobinos, los Girondinos 

c) Los Sans Culottes, los Jacobinos 

d) Los Girondinos, Los Jacobinos 

 

 
 


